



## 服务动能转换,威版“基金新政”施行

### 注册资本门槛降低;奖补金额、比例都有提高

本报威海12月19日讯(记者高洪超) 19日,威海市人民政府新闻办公室举行发布会,由威海市财政局负责人介绍了《关于进一步推动全市基金业发展促进基金加快投资的意见》。今年7月,山东省政府出台《关于进一步推动山东省新旧动能转换基金加快投资的意见》,提出了加快全省新旧动能转换基金投资的20条政策措施。为落实省政府精神,按照市政府要求,威海市财政局局牵头,结合威海基金业发展和政府引导基金、产业投资基金投资运作情况,推出并公布了《关于进一步推动全市基金业发展促进基金加快投资的意见》并于本月10日施行。《意见》主要包含5个方面:

市场的边界,强化市场主体作用。在基金设立方面,发挥市场的“决定性”作用和市引导基金公司自主决策权。将引导基金委托产投集团持股并管理,市级政府引导基金统一归并到引导基金公司核算,有利于政府引导基金的集中统一管理。在改革基金运作机制方面,简化了基金设立环节,取消了引导基金与产业发展基金决策委员会,确定合作机构,设立基金等事项,由引导基金公司自主决策,相关部门单位不干预基金日常经营、决策。在改革基金绩效考核方面,建立基金分层评价体系,市财政局会同有关部门对引导基金进行绩效评价,市引导基金公司对参股基金进行绩效评价,便于基金管理机构放开手脚,提高基金投资的积极性。

降低设立门槛。按照“能降则降、能放则放”原则,放宽放活基金制度设计。降低基金管理机构门槛,基金管理机构实缴资本由不低于2000万元调整为不低于1000万元。放宽基金返投限制,将基金投资威海市的比例由不低于基金规模的2倍,调整为不低于引导基金出资的1.1倍。提高引导基金出资比例,将引导基金出资创投类基金比例由25%调整为30%。同时,为支持经略海洋战略,对现代海洋产业领域内基金及各类创投基金,引导基金出资比例可以达到35%。此外,放宽对子基金参股设立基金注册地的限制。

提高基金使用效率。采取更加灵活的基金运作模式,对市委、市政府确定的“双招双引”重大项目,省市县三级引导基金联动,与社会资本合作量身订制项目基金,实现基金对重点项目的精准扶持。将威海市出资省引导基金部分统一管理,进一步缩短基金出资流程。通过加大引导基金让利力度及鼓励社会出资人购买引导基金所持股,进一步拓宽基金退出途径,提高基金使用效率。通过约谈、暂停出资、引导基金退出、建立负面清单等倒逼机制,促进基金加快投资步伐。

加强基金奖励扶持。将财政奖补政策作为吸引基金管理机构和与市基金投资的有力手段,通过对基金投资速度快、规模大、地方贡献多、考核优秀的基金和基金管理机构进行奖励补助,引导带动基金管理机构和与市基金投资力度,加快投资基金步伐。

优化基金发展环境。按照“强化服务、开放包容”的原则,精准对接、全程服务。通过建立项目筛选推介机制、定期会商制度,进一步加强部门协调配合,强化基金投资项目库建设进程,提高基金投资精准度;建立基金排名、定期报告制度,及时掌握基金运作情况,分析存在问题,及时调整优化基金政策,为基金加快投资奠定基础。通过建立尽职免责机制,对基金投资运作过程中如因不可抗力、政策变动等因素造成投资损失,不追究决策机构、主管部门、国有企业和引导基金管理机构责任,进一步促进基金发展环境优化宽松,提高基金制度化、规范化管理水平。

### 相关链接

#### 此次基金投资政策调整 财政扶持是最重要的推手

威海一直均将财政奖补作为吸引基金管理机构、社会资本参与威海基金投资的有力手段,此次更强化了财政政策扶持力度。

对基金工商注册两年内投资进度超过认缴规模50%(含)的,按照实际投资额的一定比例奖励基金管理机构,最高奖励200万元。

对基金绩效考核获得“优秀”等次的基金管理机构,前5名给予奖励,最高奖励50万元。

对在我市注册新设的基金管理机

构和基金实缴资本达到人民币3亿元以上的,按比例给予补助,最高补助2000万元。

对基金投资我市非上市企业满2年,且投资金额5000万元(含)以上的,按比例给予补助,最高补助500万元。

对基金通过交易转让、回购等方式退出的,按其投资收益形成的地方经济贡献给予补助,最高补助地方经济贡献的90%。

#### 提高基金使用效率 威海采取了哪些政策措施

灵活便捷的基金组建和管理方式,正向激励与倒逼约束相结合。

精准对接市委、市政府确定的“双招双引”重大项目,省级、市级、区、市级引导基金,与社会资本合作设立项目基金,支持项目加快落地。

对威海出资省引导基金中应由区市负担部分,统一委托市引导基金公司管理。项目基金中各级引导基金出资部分,应根据签订的合伙协议,按照项目实施进度出资。

加大引导基金让利力度。自2019年起,对引导基金参股基金在工商注册一年内投资的市内项目,市级和区、市级引导基金让渡全部收益,其中不少于50%部分用于奖励基金管理机构。天使类基金可适当提高管理费比例。

鼓励社会出资人购买引导基金所持基金的股权或份额。在参股基金工商注册之日起3年内(含3年)购买的,可以市级和区、市级引导基金原始出资额转让。

强化政策倒逼约束。对绩效评价结果较差、投资进度偏慢的引导基金参股基金的基金管理机构进行约谈。年度投资进度低于认缴规模20%的,引导基金可暂停出资。基金批准设立后6个月内未完成工商注册,或完成工商注册后12个月内未开展投资业务的,引导基金可依法依规退出。严重违法法律法规的基金管理机构和管理团队,纳入基金负面清单。

### 校园内外

为充分发挥教育在扶贫攻坚中的积极作用,按照“精准扶贫,不落一人”的总要求,下初镇中心学校开展“园丁助学”扶贫活动。

(张爱丽)

近日,乳山市西苑学校党总支组织党员深入居民家中,宣传共筑美好庭院活动,为打造精致家居、共筑美好庭院贡献力量。

(常彩霞)

乳山市畅园学校组织举办了第一期“家长读书沙龙”活动,主要内容是分享家庭教育优秀图书《成长的礼物》的读书收获。围绕着“榜样与陪伴”这一主题大家畅谈了自己在家庭教育过程中的感悟和困惑。家长们纷

纷表示在本次活动中受益匪浅,对第二期活动充满期待。

(徐文英)

乳山市大孤山镇中心学校开展科技创新活动,通过本次活动开展,培养符合新时代要求的科技、创新人才。

(郭妮)

近日,冯家镇中心学校各班级组织召开“我和我的祖国共奋进 唱响新时代团结之歌”主题班会,激发了学生的爱国情怀。

(鲁波)

为促进教师专业化成长,有效提高教学质量的整体水平,乳山口镇中心学校开展“冬教冬学”之复习立标课观摩活动。

(张鹏 肖婧)

乳山市南黄镇中心学校组织开展“不忘初心,牢记使命”主题教育,进一步强化责任感和使命感,有效促进内在动力提升。

(洪俊战)

为了缅怀南京大屠杀的无辜死难者,以历史警醒中学生勿忘国耻、珍爱和平,怡园中学开展了国家公祭日纪念活动。

(冷英杰)

乳山寨中心学校党支部参加了镇党委以“不忘初心,牢记使命”为主题的党员活动,强化了党员老师奉献教育的责任担当。

(贾花蕊)

### 荣成首支新旧动能转换项目基金落地运营

本报威海12月19日讯(记者高洪超 通讯员徐海珍) 近日,荣成中泰蓝润新旧动能转换股权投资基金完成3亿元注资,标志着当地首支新旧动能转换项目基金正式设立并落地运营。

以股权形式,这支基金投资山东鑫发投资控股

有限公司规划的蓝润国际海洋食品产业园。其中,荣成市政府引导基金出资0.6亿元,撬动省、市引导基金及其他社会资本共同出资2.4亿元,打造集鲑鱼、海藻等海洋食品精深加工及研发生产于一体的现代化综合性海洋食品特色园区。

## 威海购彩者“手机在线”购彩再中足彩5万元

闲着无聊玩手机,刷快手,玩抖音?看朋友圈?您试过“手机在线”购彩吗?近日,喜欢足球的威海购彩者秦先生用体彩“手机在线”买了几注比赛,结果幸运中了足彩5万余元奖金。

秦先生平时喜欢买足球比赛,因为工作原因,无法经常到彩票店购彩,错过了很多重要的比赛。后来体彩推出了“手机在线”APP,秦先生也在第一时间下载注册,开启了手机购彩的乐趣生活。中奖的前一天,秦先生认真研究了各球队的情况,精心挑选了足球14场比赛,为了确保出现冷门的情况,秦先生采用复式购彩的方

式共计挑选32个赛果,组成了一注64元的彩票。他开心地说:“第一天的比赛踢完以后全都中了,第二天上午有点紧张,一直没敢看比赛的结果,后来打开手机在线看到自己真的中奖了有点懵,随后特别兴奋,5万元虽然不是很多,但喜从天降还是很兴奋,请朋友吃个饭,分享一下好消息,之后还要继续购彩。”

近期,威海彩市接连中奖,10月30日中出大乐透2等奖1注,奖金43万元;11月24日顶呱刮彩票中出100万元奖金;12月9日中出大乐透2等奖1注,奖金75万元;12月14日中出大乐透1等奖1137万元。秦先生说:“买彩

票就买体彩,大奖小奖太多了。”

体彩“手机在线”是经国家财政部批准的官方手机购彩APP,购彩十分便捷,游戏包含了乐透型、即开型和竞彩型,相当于自己有一台彩票机,随时随地想玩就玩。还没下载手机在线的朋友可以到任一家体彩店进行注册购买,或者通过微信“一站通彩”的小程序搜索附近站点,通过添加微信的方式,由业主指导进行安装“手机在线”APP。近期威海体彩中心为回馈广大彩友,还举办了新老用户送投注即送小方巾的活动,详情请咨询各体彩投注站,快来体验吧。

(苏丽妮)

中国体育彩票

### 手机在线 年末大回馈

## 充值 就送送送

3000套精美小方巾等您拿

“手机在线”单笔充值10元且投注即赠小方巾1套